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ВСТУП  
  

За роки незалежності України військовослужбовці Збройних Сил 
України у складі військових частин (підрозділів) та миротворчих 
контингентів неодноразово брали участь у виконанні специфічних 
завдань в операціях щодо підтримання миру на територіях Республіки 
Ірак, Демократичній Республіці Конго, Кот-Д’Івуар, Сьєрра-Леоне, 
Ліберії, Косово.   

Таким чином, був накопичений певний досвід щодо виконання 
різноманітних завдань на територіях інших держав, відпрацьовані 
питання управління підрозділами, організації взаємодії і співпраці з 
іншими контингентами та місцевою владою, вирішене широке коло 
завдань, у тому числі з підготовки та порядку зайняття базових таборів, 
їх облаштування, організації системи охорони та оборони.  

Актуальність даного питання зумовлено потребою подальшого 
розвитку поглядів на основі досвіду участі військових частин 
(підрозділів) в антитерористичній операції на сході держави.   

Аналіз останніх подій свідчить, що питанням охорони та оборони 
базових таборів, організації в них заходів повсякденної діяльності не 
завжди приділяється достатньо уваги командирів (начальників).  

Тому, розкриття питань підготовки та порядку зайняття базових 
таборів, створення ефективної системи їх охорони та оборони, 
організації повсякденної діяльності є актуальним завданням для 
відпрацювання методичного посібника.  

Цей посібник призначений для командирів (начальників) усіх 
рівнів. Положення цього посібника роз’яснюють та уточнюють заходи 
щодо організації і здійснення охорони та оборони, повсякденної 
діяльності військових частин (підрозділів) Збройних Сил України, які 
розташовані у базових таборах.  

Рекомендації Методичного посібника потрібно використовувати 
творчо, відповідно до умов обстановки, яка може скластись, наявності 
сил та засобів, завдань, які визначені військовим частинам 
(підрозділам).  
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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ  
  

Військові частини (підрозділи) розміщуються у польових умовах, 
як правило, у таборах.  

Вимоги щодо правил розбивки табору визначені статтею 369 та 
додатком 18 Статуту внутрішньої служби Збройних Сил України, 
іншими нормативними документами.  

Аналіз ведення бойових дій у південно-східному регіоні України, 
виходячи з значної віддаленості військових частин (підрозділів) від 
пунктів постійної дислокації (головних сил) та тривалим терміном 
виконання завдань в районі збройного конфлікту, свідчить про 
необхідність внесення доповнень та уточнень, введення нових вимог 
щодо порядку розташування підрозділів у базових таборах.  

Базовий табір – спеціально відведена ділянка місцевості де 
розташовані один або декілька підрозділів (військових частин), які 
розміщуються в наметових містечках (спорудах), на стоянках 
озброєння і військової техніки, складах, вогневих позиціях артилерії та 
протиповітряної оборони.  

 

 

Варіант базового табору (Ірак). 
  
Головною метою обладнання табору є гарантоване забезпечення 

виконання особовим складом військових частин (підрозділів) 
покладених завдань у визначеному районі (операційній зоні), захист 
особового складу, озброєння, військової техніки та матеріально-
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технічних ресурсів від засобів ураження, виконання заходів бойового, 
тилового і технічного забезпечення під час виконання завдань.  

Місце розташування базового табору, повинно мати природні 
укриття, розміщуватися, як правило, не ближче 2-4 км від населених 
пунктів, поблизу магістральних доріг. Район розміщення повинен 
забезпечувати потаємне розміщення та надійний захист підрозділів, 
раптовий їх збір та проведення маневру, а також дотримання умов 
життєдіяльності у санітарноепідеміологічному відношенні. Ділянка 
місцевості табору обладнується у фортифікаційному відношенні, 
порядок розміщення підрозділів та елементів табору повинен 
забезпечувати:  

стійке управління штатними підрозділами та приданими силами і  
засобами;  
ведення спостереження (розвідки) за підступами до базового 

табору та  
виконання заходів охорони і оборони на визначених ділянках 

місцевості з  загрозливих напрямків; повсякденну діяльність особового 
складу з урахуванням бойових,  

санітарно-епідеміологічних, біологічних обставин та погодних 
умов; своєчасну евакуацію хворих та поранених, виведення озброєння 
і військової техніки у визначені райони (розгортання, очікування і 
т.п.);  

можливість промислового підключення до електропостачання та  
забезпечення придатною до використання водою; мінімізувати 

вплив на особовий склад вторинних факторів у разі техногенних та 
природних катастроф (руйнування об’єктів хімічної промисловості, 
затоплення місцевості і т. ін.).  

Як правило, особовий склад розміщується в укритих (прихованих) 
наметах (капітальних спорудах), що забезпечують захист від засобів 
ураження противника (прямого пострілу кулі, уламків від боєприпасів 
тощо).  

При організації порядку охорони і оборони базового табору 
обов’язково необхідно враховувати наступні чинники:   
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наявність та активність дій незаконних збройних формувань, 
диверсійних (диверсійно-розвідувальних) груп противника в районі 
виконання завдань (ймовірні шляхи пересування, райони 
зосередження (розгортання) та загрозливі напрямки їх дій);  

налаштованість та потенційні можливості місцевого населення 
(громадських об’єднань) щодо проведення провокаційних дій, 
блокування шляхів сполучення, джерел з питної водою та інших 
елементів інфраструктури у визначеній операційній зоні (районі); 
наявність та ймовірність ураження вогневими засобами противника 
(місць розміщення позицій мінометів, артилерії, реактивних систем, 
ПЗРК тощо); ймовірні місця мінування шляхів сполучення та 
місцевості, вогневих засад противника.  

  

 

Житлова зона базового табору  (район АТО). 
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ІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ЗДІЙСНЕННЯ ПОВСЯКДЕННОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ У БАЗОВИХ ТАБОРАХ  

  
2.1. Порядок роботи командира (штабу) БТГр (РТГр) з 

організації заняття базового табору   
 
З отриманням розпорядження старшого командира (начальника) 

щодо заняття базового табору командир БТГр (РТГр): усвідомлює 
завдання; визначає заходи, які необхідно провести негайно для 
підготовки підрозділів; орієнтує своїх заступників і командирів 
підрозділів; дає вказівки начальнику штабу щодо підготовки 
рекогносцировочної групи, організації контролю та оцінки 
обстановки. У визначений час інструктує та відправляє 
рекогносцировочну групу, за результатами рекогносцировки приймає 
рішення, оголошує бойовий наказ, організовує взаємодію, віддає 
вказівки щодо всебічного забезпечення і управління, виховної роботи, 
безпосередньо керує підготовкою та висуванням підрозділів у 
визначений район.  

До складу рекогносцировочної групи залучають фахівців штабу, 
розвідки, РХБ захисту, інженерної, продовольчої і медичної служб та 
зв’язку; представників підрозділів. Рекогносцировочна група 
обов’язково забезпечується силами та засобами для ведення РХБ, 
інженерної розвідки та охорони.  

 

  
Постановка завдань (Ірак). 
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За результатами доповіді старшого рекогносцировочної групи 
командир БТГр (РТГр) уточнює рішення і віддає наказ.   

Під час постановки завдань на розташування військ (сил) у 
базовому таборі командир БТГр (РТГр) вказує: зони розміщення 
(адміністративна, паркова, житлова і зона охорони (оборони) та місця 
розташування чергових засобів), порядок їх заняття та черговість 
інженерного обладнання; підрозділам, на яких покладено завдання з 
охорони – склад, завдання, рубежі та смуги (сектори) спостереження і 
охорони, час їх заняття, порядок відкриття вогню та підтримання 
зв’язку, порядок зміни та допуску на територію базового табору; 
підрозділам артилерії та ППО - райони основних  та запасних вогневих 
позицій, завдання та склад чергових засобів, час готовності до 
виконання завдань.  

  
  

2.2. Порядок заняття та розміщення підрозділів 
 у базовому таборі  

 
Рекогносцировочна група по прибутті на визначену ділянку 

місцевості: уточнює місця розташування підрозділів та під’їзні шляхи 
до них; місця розгортання пунктів управління; вогневі позиції засобів 
ППО і артилерії; виявляє джерела води, обслідує санітарно-
епідеміологічний стан району; визначає умови маскування; уточнює 
рубежі розгортання на випадок раптового нападу противника, а також 
рубежі і смуги виконання завдань підрозділами охорони; встановлює 
природні захисні властивості місцевості, наявність і можливість 
використання штучних сховищ для потаємного розміщення особового 
складу та військової техніки; визначає обсяг інженерного обладнання 
для облаштування базового табору.  

За результатами рекогносцировки командир рекогносцировочної 
групи доповідає командиру пропозиції щодо розмірів та місць 
створення житлової, паркової, адміністративної зон та зони охорони 
(оборони), розташування чергових засобів (Додаток 1).  
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Житлова зона: місце для відпочинку та приймання їжі 
офіцерським складом, місце для відпочинку та приймання їжі 
особового складу (сержанти, солдати), місця для миття особового 
складу та прання білизни, медичний пункт (шпиталь), місця для 
заняття спортом та морально-психологічного розвантаження 
особового складу, об’єкти забезпечення життєдіяльності (туалети, 
місце вивезення відходів), місця для проведення занять.  

 
Житлова зона БТГр на 239 ЗВП «Новомосковський» 

 
Паркова зона: польові парки (місця для паркування техніки) та 

естакади для миття машин, пункти заправки та сховища ПММ, 
споруди (місця) для ремонту та обслуговування ОВТ, сховища для 
зберігання зброї та боєприпасів.   

 
 

  
Склади РАО                                    Парк бойових машин  
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Адміністративна зона: штабні приміщення, вузол зв’язку.   
Зона охорони (оборони) та розташування чергових засобів: 

контрольно-пропускні пункти, які розташовані безпосередньо у 
базовому таборі; місця ділянки місцевості, на яких розташовані 
спостережні пости, прокладені маршрути рухомих патрулів (по 
периметру табору), вартове приміщення (місце перебування резервної 
групи), місця (райони) зосередження мобільного резерву, вогневі 
позиції чергових розрахунків (артилерії, засобів ППО, інших вогневих 
засобів).   

Підрозділи БТГр займають базовий табір, в залежності від черги 
підходу до нього. Посадові особи, які проводили рекогносцировку, 
зустрічають підрозділи на підступах до базового табору і 
супроводжують до призначеного місця. З прибуттям у вказаний район, 
командир може уточнити порядок розміщення підрозділів та їх дій.  

У разі заняття базового табору у складі БТГр, особовий склад та 
військова техніка розміщуються у житловій та парковій зонах по 
підрозділам. РТГр, що виконує завдання самостійно, розташовується 
по периметру базового табору в один ешелон, з виділенням частини 
сил у резерв.  

З прибуттям підрозділів у базовий табір особовий склад приступає 
до обладнання місць розміщення особового складу та техніки. У 
подальшому виконують завдання за розподілом щодо: контролю 
визначеного району відповідальності, супроводженні вантажів, пошук 
та знищення НЗФ.  

Підрозділи охорони висуваються на визначені рубежі, 
організовують допуск на територію базового табору, систему 
спостереження і вогню, готують маршрути висування та розгортання 
резервних груп для відбиття раптового нападу противника.   
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